
A Biblia olvasása
A Biblia olvasása iránt továbbra is nagy az érdeklődés,
ennek ellenére nem túl sok hívő veszi kezébe a Szentírást.

Ez az egyik végkövetkeztetése annak a kutatásnak, ame-
lyet a Katolikus Biblikus Szövetség szervezett a jövő októberi
(5–26.) püspöki szinódusra készülve, amelyet Isten Szaváról
tartanak majd az egyház életében és küldetésében. A
„Szentírás olvasása egyes országokban” elnevezésű felmérés-
ben a következő államokat vizsgálták meg: Egyesült
Királyság, Hollandia, USA, Németország, Spanyol-, Francia-,
Olaszország, továbbá Lengyel- és Oroszország.

Hétfőn délelőtt a Szentszék sajtótermében ismertették
az újságíróknak a kutatás eredményét. Ebből kiderül, hogy
az emberek túlnyomó többsége igaznak és érdekesnek tartja
a Szentírás tartalmát. Magas azoknak is a száma, akik úgy
gondolják, hogy a Biblia a hétköznapi életre vonatkoz-
tatható. Ezekhez az adatokhoz képest kevésbé pozitív, hogy
az elmúlt 12 hónapban a megkérdezettek mindössze

20–38%-a olvasott el egy részt a Szentírásból. Az USA-ban
ez az arány 75%.
A kutatócsoport koordinátora szerint (Luca Diotallevi)
az eredményekből kitűnik, hogy a szekularizáció folyamata
nem irtja ki az emberek szívéből és elméjéből a vallásos
érzületet, de akadályozza ennek a gyakorlatba való átvitelét.
A Katolikus Biblikus Szövetség elnöke, Vincenzo Paglia
püspök kiemelte, hogy még mindig túl kevesen ismerik el a
Bibliát lelki életük könyvének. Ezért hangoztatta már II. János
Pál és XVI. Benedek pápa is folyamatosan a Lectio divina
fontosságát a szinódus egyik távlataként; hiszen a Szentírás
meghallgatása révén könnyebben találkozhatunk az Úrral
vagy lehet lelki élményben részünk.
A Biblia ismerete mellett vissza kell térni a szöveghez és
az imádsághoz is, hogy más belső légkört teremtsünk – húzta
alá Gianfranco Ravasi érsek, a Kultúra Pápai Tanácsának
elnöke. „Nemcsak a teológiához, a liturgiához kell újra for-
dulnunk, hanem saját, személyes lelkiségünkhöz is, a Biblia
olvasásához és meghallgatásához. A Lectio divinának imád-
sággá is kell válnia.”

(Vatikáni Rádió)
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Fülöp-szigeteki diákok az élet
védelméért 

Vallási hovatartozásra tekintet nélkül gyűlt össze egy-
hetes imádságra egyetemisták csoportja a Fülöp-szigeteken,
hogy a manilai kormány figyelmét felhívja többek között az
abortuszproblémákra, illetve a társadalmilag igazságosabb
gazdaságpolitikára. Az imanyolcadra július 21. és 26. között
került sor Manilában.
Az AsiaNews értesülése szerint az imanyolcadra minden
felekezetből vártak jelentkezőket a szervezők, s annak
végeztével, július 28-án találkoztak Arroyo elnökkel is. 
Az imaórákat a főváros érsekségének iskoláiban tartot-
ták délutánonként. A diákok csoportja társadalmi helyzetre,
felekezetre való tekintet nélkül várt minden csatlakozót, hogy
a gazdasági-társadalmi igazságosságra, a békére és az élet
tiszteletére késztesse a politikusokat. 
Biyaya Quizon, a Keresztény Filippinó Diákok
Mozgalmának (SCMP) vezetője elmondta, „szeretnénk

közösen megfogalmazni egy üzenetet a nemzet valós
állapotáról. Egyúttal szeretnénk hangot adni a vallásos moz-
galmaknak is, amelyek a népet sújtó szegénység és válság
ellen küzdenek. Július 28-án több mint kétezer diák vonult fel
a főváros utcáin, hogy felszólítsa a kormányt, utasítsa vissza
az abortuszpárti törvénytervezetet, és védelmezze „az élet
előbbre valóságát a fogantatás pillanatától”, elutasítva a kor-
mányzati törekvéseket az ún. „családtervezésre”, amelyeket a
diákok erkölcstelennek minősítettek.
Ezen felül a diákok szóvivője bejelentette, hogy a kor-
mány lépései a családpolitika terén csupán az ország valós
problémáinak elfedésére szolgálnak, hiszen hatalmas a gaz-
dasági válság, az élelmiszerhiány, ugyanakkor eltörölni kíván-
ja a vezetés az olajtermelő társaságok különadóját, így segítve
azokat. A fiatalok követeléseit támogatják a Fülöp-szigeteki
püspökök is, akik egyúttal arra kérték híveiket, hogy imád-
kozzanak a gazdasági válság befejezéséért, s hogy jusson elég
élelem mindenkinek.

Magyar Kurír

Hithírek hitetleneknek
Vallási hírek a neten nem hívőknek

Világi Figyelő néven olyan új tematikus hírportál indult
útjára a közelmúltban, amely nem vallásos emberek számára
szolgál világnézeti témájú hírekkel. Amint Sipos Péter fő-
szerkesztő elmondta, a hírügynökség erkölcsi, világnézeti, tár-
sadalmi, kulturális, tudományos témákkal kíván foglalkozni
olyan olvasók számára, akik magukat ateistának, humanistá-
nak vallják.
Úgy vélik, hogy erre igény van, hiszen Magyarországon
a felmérések szerint az emberek 25 százaléka nem vallásos
(Medián, 2004), és további több mint 50 százaléka „a maga
módján vallásos”, vagyis nem azonosul semmilyen egyház
tanítási és szokásrendszerével.

A rövidítve csak ViFi névvel jelölt tematikus hírügy-
nökség tehát kifejezetten a nem hívők számára akar szol-
gálni különböző eseményekről és jelenségekről szóló írá-
sokkal.
A fiatalok körében a magukat vallásosnak nem tekintők
aránya 37 százalék – idézi a Mobilitás Ifjúsági Iroda 2004-es
felmérését az induló hírportál főszerkesztője. Ezért
hiánypótlónak érzi szolgáltatását a nonprofit, politikai pár-
tokhoz nem kötődő hírportál.
A nem vallásos emberek számára olyan témákat taglal-
nak majd, mint a világi erkölcs, az állam és az egyház
szétválasztása, a világi életfilozófiák hagyományai és kultúrá-
ja, a vallások modernizációja, a hívők aránya Magyarorszá-
gon és a világban – tette hozzá a főszerkesztő.

MTI



Digitalizálják a Sínai kódexet 

Elkészült a Lipcsei Egyetem könyvtárában őrzött 43
kódexlap digitalizált változata.
A Codex Sinaiticus, azaz a Sínai kódex a IV. században
keletkezett Egyiptomban. A görög nyelvű, csupa nagybetűvel,
szóközök nélkül írt szöveg az Újszövetséget hiánytalanul, az
Ószövetséget részben tartalmazza.
A kódex egy 43 pergamenlapból álló részletét 1859-ben
találták meg a sínai-hegyi Szent Katalin-kolostorban.
Constanin von Tischendorf német kutató bukkant rá az
elégetésre szánt papírok között. A felbecsülhetetlen értékű
dokumentum Lipcsébe került. Később egyre több részlet
került elő a Codex Sinaiticusból. Ezek ma négy helyen talál-
hatóak: a londoni British Library-ben 347 lapot, a Lipcsei
Egyetem könyvtárában 43 lapot, a Szent Katalin-kolostorban
12 lapot és 14 töredéket, a Szentpétervári Nemzeti
Könyvtárban 3 laptöredéket őriznek.
Az emberiség írásos kulturális örökségéhez tartozó
kódexet a négy intézmény virtuálisan összeilleszti, hogy minél
többen hozzáférjenek. Most elkészült a Lipcsei Egyetem
Könyvtárában őrzött 43 lap digitalizált változata. „Az ősi
kéziratok rendkívül sérülékeny dokumentumok, ezért
évszázadokon keresztül alig lehetett hozzájuk férni. Olvasni
sem könnyű egy ilyen iratot. A digitalizálással viszont mindez
megváltozik. A kutatók és az érdeklődők a világ bármely pont-
ján ezentúl néhány egérkattintással korlátozás nélkül tanul-
mányozhatják majd a kódexet” – mondta Reinhold Scholl, a
lipcsei egyetem ókortörténeti professzora.
A munkát a Microsoft és a német Xplain közös
fejlesztésű szkennelési technológiájával végzik. A pergamen-
lapokat az anyagot kímélő módon digitalizálták és meg is
szépítették; még a szamárfüleket és a foltokat is eltüntették. A
digitális kódexoldalakat és a szöveg többnyelvű fordítását az
x-manuscripts.org honlapon lehet majd tanulmányozni az
olvasáshoz szükséges 1,3 megabájtos program letöltése után.
A teljes fennmaradt Codex Sinaiticus 2009-ben kerül fel az x-
manuscripts.org oldalra, ahol kultúrtörténeti háttéranyagok is
segítik majd az olvasókat – írja az index.hu.

Magyar Kurír

A Sínai kódex az interneten

A Lipcsei
E g y e t e m i
Könyvtár beje-
lentette: hama-
rosan közzé-
teszik az inter-
neten a világ
legrégebbről
f e n n m a r a d t
k é z i r a t o s
b i b l i á j á n a k
első részleteit.
A Márk-
evangélium és
néhány ószö-
vetségi könyv
digitalizált vál-

tozata rövide-sen olvasható lesz a www.codex-sinaiticus.net
oldalon. A teljes kézirat várhatóan 2010 júliusában kerül fel a
világhálóra – tudósít az msnbc.msn.com hírportál.
Ulrich Johannes Schneider, a Lipcsei Egyetemi
Könyvtár igazgatója szerint hatalmas áttörést jelent, hogy az
emberiség legősibb kulturális emlékei, amelyeket felbecsül-
hetetlen értékük miatt eddig szinte senki sem láthatott, a mo-
dern technika segítségével ma már bárki számára elérhetőek,
mégpedig kiváló minőségben.

Magyar Kurír
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Az iraki miniszterelnök meghívta hazájába
XVI. Benedek pápát

Amint arról már hírt adtunk – közölte a Vatikáni Rádió,
július 25-én XVI. Benedek pápa kihallgatáson fogadta Nuri
Kamel Al-Maliki iraki miniszterelnököt.
A Castel Gandolfó-i Apostoli Palotában az Iraki
Köztársaság miniszterelnöke előzőleg látogatást tett Tarcisio
Bertone bíboros államtitkárnál, amelyen jelen volt Dominique
Mamberti érsek, a vatikáni államközi kapcsolatok titkára is.
A megbeszélések lehetővé tették, hogy a beszédpart-
nerek megvizsgálják az iraki helyzet néhány alapvető kérdését
az egész térségre vonatkozóan. Különös figyelmet fordítottak
az országon belüli és kívüli nagyszámú iraki menekült
kérdésére, akiknek szükségük van segítségre és a visszatérés
lehetőségére.
A felek ismételten elítélték az erőszakot, amely továbbra
is szinten mindennap sújtja az ország különböző részeit, nem

kímélve a keresztény közösséget sem, amelynek különösen
szüksége van nagyobb biztonságra.
Iraknak határozottan meg kell találnia a béke és a
fejlődés útját a párbeszéd, valamint minden etnikai és vallási
csoport együttműködése révén, beleértve a kisebbségeket is.
Mindnyájuk feladata, hogy egymás önazonosságának
tiszteletben tartásával, a kiengesztelődés és a közjó keresése
szellemében közösen járuljanak hozzá az ország erkölcsi és
polgári újjáépítéséhez. Erre vonatkozóan a vatikáni tár-
gyalófelek és az iraki miniszterelnök leszögezték a vallásközi
párbeszéd jelentőségét mint a vallási megértés és a polgári
együttélés útját.

Nuri Al-Maliki miniszterelnök meghívta a pápát, láto-
gasson el Irakba – olvasható a látogatást követően közzétett
szentszéki közleményben.
Az iraki kormányfő csütörtökön a Vatikáni Grottákban
felkereste Isten szolgája, II. János Pál sírját is.

Vatikáni Rádió

A Sínai kódex egyik oldala

A Sínai-kódex. Az Újszövetség legrégibb kéziratát egy
kukában találták meg


